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ESG /2020 Exame Final de Quimica 1* Cha.mada
12* Classe 120 Minutos
ntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a |

Este exame contém quarenta (40) pergu

alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

Um dos factores que influencia a velocidade duma reacgio quimica é...
A catalisador. C reacgio rapida.
B reacgdo lenta. D teoria de colisoes.

O factor que NAO influencia a velocidade da reacgio quimica € ...

—
.

2
A concentragdo dos regentes. C natureza dos regentes.
8 entalpia da reacgdo. D superficie de contacto.
3. A superficie de contacto ¢ um factor que influencia...
A A velocidade da reacgdo C o equilibrio.
B a entalpia. D o catalisador.
4 A férmula da lci de velocidade é...
A V=K[AJ* [B]". CV=KC.a
B V=Ka.c®. D V=CXKa.
5. Uma das reac¢es que ocorre no ar poluido é a reaccao do dioxido de nitrogénio NOz, com ozono, (0
que se pode traduzir pela seguinte equagdo quimica:
NOzg + O3 — NOsp + O:(). Foram registados os seguintes dados a 25°C:
[NO:z] mol.dm™ | [O3] mol.dm™ Velocidade (mol. dm>.s™)
5,0.10° 1,0.10° 2,2.107
5,0.10° 2,0.10° 4,4.107
2,5.10° 2,0.10° 2,2.107
Qual é a expressio da lei de velocidade desta reacciio? _
A v=K[NO] B v=[N0:)[0s}} C v=K][0s] - D v=K[NO2].[03]
6. A partir dareacgio 2COq) + Oz —* 2CO20), obteve-se a seguinte tabela:
Massa de CO; formada (gramas) 40 | 70 90 100
Tempo(min) 10 | 25 40 60
Qual ¢ a velocidade média de formagiio de COz no intervalo de 40 a 60 minutos?
. A0,025 B 0,035 C 0,25 D 0,5
7 A velocidade média duma reacgdo ¢ igual a dois (2) e a variagdo da concentragdo de um dos produtos
é6.
Qual é a variagiio do temno?
A2 B8)3 C4 D7
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Dada a equacgio 2 : o _
seguinteesq dads::(s): N — Nag + 3Ha(). Durante a realizagio da experiéncia, obtiveram-se os

A[NH3] | 4,0mol/ ¢ 6,0 mol/ ¢ [ 7.0 mov/ £

ATempo 0alh 042h 0a3h

Utilizando a Proporgio dos coeficient i i i
intervalo de 0 2 3 horas? ¢ qual € a quantidade de hidrogénio formado no
A 3,0 mol/¢ B 6,0 mol/¢ C 10,5 mol/e D 11,3 mol/t

Dada a seguinte equagio quimica: 8Hag) +Sgs) —>  8HzS(g
Qual é a ordem desta rear¢iio quimica?
Al B8 c12 D17
Qual ¢é a diferenca entre reaceiio reversivel e irreversivel?
A A reversivel, ocorre rapidamente e a irreversivel ocorre lentamente
B Na reversivel, tem uma seta com sentido dos produtos ¢ na irreversivel com semi-sctas opostas

C Reagente, na reversivel nio se esgota e na irreversivel esgota-se
D Produto, na reversivel néo s¢ transforma em regente ¢ na irreversivel transforma-se em reagente

Uma das condi¢des para que ocorra uma situagdo de equilibrio é que.....
A seja uma reacgio reversivel. C seja um sistema fechado.
B seja uma reacgio irreversivel. D todos os reagentes se convertam em produtos.

Dado o seguinte sistema quimico em equilibrio: 2Hlg) 4_—"‘4{2(5) + Ingg).
Qual das alteragdes influencia o equilibrio desta reacgio?
Ajaumento da concentragio do hidrogénio C aumento do volume do reactor
8 aumento do tempo de reacgdio -— D passagem da corrente clectrica-
Dado o seguinte sistema quimico em equilibrio: PCl3 @ + C'lz(g) «— PClsg

Como se pode aumentar a quantidade de Cloro?
A Aumentar o PCl3 do sistema C Diminuir o PCIs do sistema

B /Aumentar o volume D Diminuir o volume

No processo de produgio do sulfureto de hidrogénio, tem-se 8Hz(g,. + Sg) > 8HaSg

OQual é a expressio da constante de equilibrio? [1,5]

'A:Kc--[ﬁli ' Bkcg_M CKC=W—] D Kc:[“z]I[Ss]
(1] S mEsT IS ST

Numa reac¢do quimica X2 +3Y2 ¢ 2XY3, ocorreu o equilibrio e as concentragdes em mol/dm?

sdo: [X2] =0,40; [Y2] = 0,40 e [XY3] =1,20.

Qual é o valor da constante de equilibrio?

A 16,25 mol/dm® B 56,25 mol/dm® C 125 mol/dm? D 255 mol/dm?®
Num sistema em equilibrio a 1000K de formagio de monéxido de nitrogénio a partir de azoto e
oxigénio, tem-se: Nagg) + Oz() == 2NO .z, sabendo que Kp=40 e R = 8,21x102.

Qual ¢ a constante de equilibrio deste sistema?
A 3,37x10° B 4,21x10°* C30 D40

Do sistema quimico em equilibrio a 1000X. representado pela equagdo
2CHa () + Oz &= 2CO) + 4Hzz. tem como K =3,0x10* ¢ R = 0,0821.

Qual é o Kp desse sistema a essa temperatura?
A 124 B 166 C2658 D 367
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Dado os seguintes compostos ¢ iges: K
1 : KOH: HCIOs; OH': NHx" e H30".
Quais siio os dcidos de Arrhenius e de Bronsted 1Lo‘\'n'? T
A KOH ¢ HCIO, B HCIOs e NH+ C HCIO; e H;O* D OH" e H;0*

Dado o scguinte sistema quimi 290y 94 ,
quimico em equilibrio: HCHO- + C-Hs0;" CHO; + C7Hs02H.
Qual ¢ um dos pares scido-base conjugado? = =

A HCHO:;e CiHs0> B CHOr e C-H«O-H C/HCHO: e CHOy D C7HsO;” e CHOz”

Ql.!‘ﬂl 63? formula do produto de solubilidade do hidréxido de ferro(IIT)?
AlFe"]x3[0OH] B [Fe*]x [OH) C[Fe* T x [OH] D 3[Fe**] x [OH]

Sa!)e-sc que a concentragio do dcido lictico (HC3H:0:) ¢ 0,24mof/dm’ e do lactoato de litio
(LiC3Hs03) € 0,20 mo/dm’.
Qual ¢ o pH desta solugiio-tampio, sabendo que Ka=1,4x10?

A 0,08 B 0,22 C 1,146 73,774

Considere uma solugdo aquosa de hidroxido de aménio segundo a equagio
NHsOHaqg== NHx"(aq) + OH(2c). Sabendo que a concentragdo de NH4OH é de 0,6 mof/f e a
Ky=1,8x10"° mol/L.
Qual é o pOH desta solugio?
A 2483 B 5,44 (C 18,6 D 20,4

Sabendo que o 4cido sulfuroso tem Ka=1.2x10 e a concentragido numa determinada solugéo € de 0,5
mot/dm?>.
Qual é o seu grau de ionizagdo?

A 0,155 B 1,223 Cl,6 D4

Numa soluczo aquosa em equilibrio de amoniaco (NH3) a concentragdo ¢ igual a 0,40 mo€/€ e a
constante de basicidade é de 1,8x10”° mot/{, segundo a equagdo

NHig+ H20()@NHi" (s + OH (aq)-

Qual é a concentragiio do ido aménio nesta solucfo?

A0,72 B 1,83 C2,7x10° D 7,2x10°
Um dos conceitos basicos duma reacgio redox é. -
A decantag3o. B eliminagdo. Credugdo. D sublimag3o.

Dados E°(Cr**/Cr)=-0,74V ¢ E°(Sn**/Sn?*)=+0,15V.
Qual destes metais é atacado por um dcido diluido (H*ae/Hz2)?

A Crémio porque o seu E°> E°(H(a.9/H2) C Estanho porque o seu E®> E°(H" (sq/H2)
B Estanho porque o seu E°<E°(H"aq/H2) D Crémio porque o seu E°< E°(H"xq/H2)
Qual é um dos sinais dd9s eléctrodos numa célula voltdica?
A Anodo, sinal(+) B inodo, sinal (-) C Cétodo, sinal (-) D Citodo, sem sinal
Qual é um dos processos que ocorre numa célula voltiica?
Anodo, ocorre a redugdo C Citodo, ocorre a oxidago
Anodo, ocorre a oxidagdo D Citodo, ocorre a oxidagdo e redugdo

ot -f
Dado o seguinte composto: Atz(6r04)3.
Qual é o niimero de oxidagio do Crémio?
A-5 B4 CH6 D +7

Dado o sistema quimico: Zng) + Sn*' s —» Zn?'@q + Sn). O potencial padrio do zinco (Zn
24/7n) é igual a -0,76V e do Estanho (Sn?'/Sn) & +0,15V.
Qual é o valor da f.e.m. desta célula galviinica?

A 0,35V B -0.22V C+0,83V D +0,91V
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Considere o sistema quimico: Crg) + Sp*”, ial padrdo
: ‘ LI +5n0%ag  —»  Cr¥g + Sn?*(). O potencial do
crémio (Cr**/Cr) é 1gual a -0,74V e do Estanho (Sn**/Sn?") ng)LO,ISV.‘q). P
Qual € o valor da f.e.m desta célula galvanica?
A -0,89V B #+0.89V C+0,97V D +1,34V

£
O propano e o buLt‘ano possuem...

A 2 e 3 itomos de carbono respectivamente. C4e 5 atomos de carbono respectivamente.
BB ¢ 4 4tomos de carbono respectivamente. D 5 e 6 4tomos de carbono respectivamente.

Ouais sio as reacgies caracteristicas dos alquinos?

ArAdigio B Decomposigio C Polimerizagio D Substituigio
Qual € a formula geral dos alcinos? :
A CgHpvz B CoHza C CeHza+2 D C:Hzz
Os seguintes compostos sdo organicos, EXCEPTO)...
A C2HsOH. B CgHis. JCO,. D CH:NH,.
Qual é 0 composto mais simples da fungio Cetona?
A Butanona B Hexanona C Pentanona D'Propanona
O buteno-1 e buteno-2, que isémeros sio?
A Cadeia B Fungdo C Geométricos D'PosigZo
Qual é o isomero de ciclo pentano?
A Dimetil propano B 3-metilbutino C Pentano D Penteno-2
Qual das substincias abaixo possui a mesma férmula molecular do 2,4-dimetik;penteno-1?
A 3-etil,heptano B 3-etiLhexeno-1 "C 3-etil penteno-1 D n-hexano
Dados os seguintes compostos: 3 . ST . h
0. CH3-CH=?—CH;; P. CH;-?H—CH=CH-CH3
3
CHs CHs
Quais siio os nomes USUAIS destes compostos ?
A Trimetil,etano e Metil,etil,eteno C Trimetil,etileno e Metil,isopropil.etileno

B Etil,dimetil,etano e Metil,propil.etileno D Etil,propil,etileno e MetilLisopropil,etileno
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